## тюз: вчера, сегодня, завтра

Вистеме за свем вочти дведнатилетилно Ростонский театр юного прителя вмени Ленинского помсомола не объявил и начиле очередного сезона. Причина — реконструкция здания,

## ...И открылся chemy Шекспир

Капитальный ремонт еще не начинался, лишь пробоваля специялясты прочность в качество стен и покрытий, в театр преподнес сюрприз. На стенах фойе второго этажа, под основательным слоем набелов обнаружилась роспись. Прекрасные, овальной формы портреты. Символичво, что первым открылся свету великий Шекспир. Темнение. что известный донской художник Иван Ивано-

•гие годы бессменно возглав- ля с восторгом: специально лял его адвокат (немного ли- выписаны на Италии!. тератор и музыкант) Л. Чубаров. Спектакля, часто им

что называется, по домам. Время шло, и кружов был преобразован в Общество любителей драматического искусства. С официально утвержденным уставом и программой, в которую входи. и такой пункт: «Накоплені средстр на постройку в горс

де теагрального здания». Проект был заказат глав ному архитектору города Нииолаю Никитолину Дурбаху, средства частично выделила городская Дума, в в основном -- пожертвовали жители ос. ался револиционным по

чались в 1896 году и продолжались недолго. 16 лекабря 1899 года в здании На- дежи писали спектакли Вера хичеванского горолского теат- Панова и Игнат Назаров, мура впервые был дан занавес. зыку - Павел Гутив, другие Нак сообщает программа того талантливые молодые литеравечера, первов выступния торы в музыканты Дона. труппа русских праматиче— В первые дни войны сках артистов под руководством Н. Н. Синельникова выдающегося автера и ре- художественный руководижиссера, одного из крупных тель этого удивительного организаторов русского и со- коллентива Борис Фателевич

специально написанный к не пострадало. Сначала в этому случаю пролог, а дотом нем работал театр номедии. Л. Н. Толстого «Плоды про- имени Ленинского комсомо-

Конечно, первые арители пришле не только ради ягры специально принятому реперь, предполагают знатоки актеров. Притягивал сам тетеатральных легенд, очередь атр. Пренрасный его зал венное открытие театра юнопортретов Островского Гого- с двумя ярусами лож, удоб- го арителя спектаклем по ля, Вердя, Глинки, Чайков- ным партером, амфитеатром пьесе В. Морева и А. Лядского... Кто их автор? Есть и балконом рассчитали на ского «Чапаенок». € 600 мест. Для лучшей акустики в метровой толщины сте ны замуровали дза пояса ...В 70-х годах прошлого ве- специальных полых сосудов. ка, когда нынеплий Пролетар- Всевоаможные плоскости укский район Ростова был от- расили лепниной. У входа дельным городом Нахичена- мраморную лестницу увенчанью, возник там театральный ли двуми сфинисами. Даже на кружок. Организовал и пол- ручки для дверей все взира-

Театр стал жить. Видел он выдающейся русских и же написанные, ставились, армянских артис ч того времени: Павла Орл нева. Петроса Адамяна Сирануйш, классическую драму и опе-

> С приходом в Ден Советской власти. по-новому зажил и театр. Ня его сцеартисты, первые агитбригады.

С 1929 года з его здание вошьл театр рабочей молодежк. Коротко — ТРАМ. Имя это и сегодия помият и чтят. ТРАМ был и навсегда фолме и по сути. Он — товского ТЮЗа посмотрели Строительные работы ва- мность советского телтра

ТРАМ — не было начего рал». терские способности, призна- статкам и сюрпризам. ют твою гражданскую эре-

Для театра рабочей моло-

трамовцы ушли на фронт. ным материалом для здания Многие погибли. Погиб и

К счастью, в годы войны На открытии дали сначала здание театра практически — спектакль во комедин С 1957 года — театр двамы

23 февраля 1964 года по шению состоялось торжест-

За почти двадцатилетимою историю ТЮЗ не раз участвовал во Всесоюзных в Всероссийских фестивалях и областных смотрах. Перечисление пипломов и грамот. ноторыми награжден коллектив. заняло бы немало места. Назозу лишь несколько спектаклей, удостоенных премий Министерств культуры СССР и РСФСР. Это -«Город на заре» А. Арбузова. «Я. бабушка. Илико н Илларион» Н. Думбадзе Ольгу Майсу, э... Видел Г. Лординанидзе, «Доходное место» А. Н. Островского. «Бразый солдат Швейк» Я. Гашена, «Парень на нашего города» К. Симонова. «Нахаленов» М. Шолохова. не выступали самодеятельные «Будто мы не знакомы друг с другом» А. Кутеринцкого и другие.

> Играет ТЮЗ не только дома, но и в своих сельских

> За 20 лет спектанли Росоколо шести миллионов ари-

сказал: «Быть принятым в театре клубе «Юный теат

почетней Это значило, что Вернемся, однако, к здапризнают не только твои ак- нию. К его истории, недо-

Прежде всего скажу, что строилось оно в расчете на приезжие труппы. И потому не были спроектированы помещения пля пехоз и служб. гримерные и релетиционные

Еще: главным строительпослужило дерево. А по сеголняшним противопожарным нормам для помещений. где проводятся массовые мероприятия, это совсем не

лучина вариант. И, наконец, с 1899 года, со дия открытия здания, его ни разу калитально не ре-

монтировади. Вывод, думаю, ясен. Необхолимость капитального ремонта (буквально все называют его реконструнцией) назрела. Назрела павно. Еще в 1978 году был разработан его генеральный плані

Сегодня дело началось. Разобрали сцену и партер. Под ним, как и предполагалось по рассказам старых театралов, обнаружили спешкальные домкраты, которые в давние времена, в дин балов и иных торжеств, полиимали зрительный зал до уровня сцены.

Раз уж речь вновь зашла о к росписям, о которых гово-SCREEKE LNG

Все по тем же театральным каждую пятинцу. легендам, фойе здания расписывали два донских худож- покойства есть. Я так и ника: Иван Крылов и Амаяк спрашивал у руководителей будем! И новые спектавли городом заданиями. Уверен, даром ведь орнентировочная Арпатбанян, Первый создал галерею портретов, второй — картины на мифологические темы Портреты найдены. А мифологические сюжеты?.. Буквально в этв дни, когла собырался материал по астория здания, встретился сем невелики. Причин неповта тех лет Овоприоса люди. Случаются дни, когда Ансай». Сегодня там уже не ежедневно в нем проводят- му не слыпно об открытии Анодяна. Сфотографирован он вместо положенных шестиде пять комнат занято нашим ся различные крупные ме- сезона? (кам ясно из надписи на обо- сяти человен приходят от пошивочным цехом. Но есть роприятия. А другого подхороте) в Нахичеванском го- силы дваддать строителей. ролском театре. За его спиной, четко видна роспись ная в своем роде. Говорят, реквазит

Мие приплось разговари- телей. Многие сотни старше- на мифологическую тему. На- одна из лучших в стране. вать с бывшим трамовцем классников и учащихся ПТУ до искаты! Сейчас, в дии ре- Нет, акустические пояся мы роли в Сочи. А потом? На ственного на Юге страны М. П. Корнелно. Он так побывали в работающем при монта, для этого самое время не трогаем Но ведь рассчи- какой сценической площадке театра юного эрителя и мосвомх сюрпризов...

## ...А дочку назовите Реконструкцией

Слово это - реконструкция - сегодия v всех на vc-

Актеры — народ неселый. Когда родилась в семье одного из работников театре дочурка, они вывесили на стене красочный планат-поздравление, в котором были и такие слова, вынесенные в подзаголовом.

Итак, проект реконструкции был готоз давно. Создан он Таганрогской архитектурно - планировочной мастерской «Облжилпроекта» с привлечением института «Гыпротеатр». Генеральный подрядчик — «Горремстрой», Конкретно — РСУ-5 (начальник К. А. Пономарев) Кроме того, и реконструкции полилючены практически все хрупные предприятия Пролетарского района.

вованы немалые. А еще нужно сказать, что создан штаб ностюмы... Добра (без стомреконструкции во главе с сюрпризах, коротко вернусь первым секретарем Пролетарского райкома партин Д. Н. Ивановым. Собирается он просто сохранять, всем этим

> театра и строителей: «Что ставить будем. особенно воличет вас сегод

Саменжо: — Темпы. Они пона сов-

Тевтр еще не раскрыл всех тана она была на дерево, а з Ростове мы постоянно бу- лодежь всего нашего города. теперь главный строительный дем работать? Хотелось бы, ведь специальный акустиче- подходящее помещение. ский институт. Хотим обратиться к его помощи...

> Мастер РСУ-5 Вадим Петгович Скринников (работать на реконструкции театра ежу не впервой. В 1959-1960 годах пришлось в этом же качестве мастера восстанавливать театр Горького):

- Нам вужен кран. И не любой в обязательно имеющий 30-метровую стрелу. Чтобы одновременно демонтировать потолок над сценой (он станет выше) в вести новое строительство (с сожранением стиля тевтр окружат три пристройка).

Еще бесперебойно нужен пемент. И тоже не любой: сульфатостойкий. Его нужно, много, очень много...

Директор театра Александр Наколиения Компанийнев:

— Театр — это не только актеры. Истати, их сорок человек. Театр — это и многочисленные пехи и службы (в них заняты сто человек). Те-Как видим, силы задейст- атр - это станки, декорационные материалы, мости самого здания) более чем на полтора миллиона рублей. И все это жужно не нужно умело пользоваться в И все же поводы для бес- сегодняшнях крайне сложных слова. Успешно справляемся условиях. Ведь играть мы мы с возложенными на нас

работ. По-своему они правы. еще склад, декорации, отде- дящего помещения в районе питься. Еще - акустика. Уникаль- лочный цех... Есть готовый нет.

## Режиссер театра Юрий

 С 31 октября по при-Нет помещения.

Много вопросов. Серьезных ся, есть в этом в недоработка н важных. Некоторые из них райчома. вызывают законное недоуме-

Например, акустика. Почему этот вопрос встал именно таться по-прежнему красисейчас? Разве раньше, в вым А еще — просторным. дни работы над проектом, удобным для зрителей и артине было ясно, что замена од- стов. В помещении, где расного строительного материа- полагался гардероб, будет ла другим требует расчета открыт музей истории театспециалистов по акустике?

Или с размещением дехов и служб театра. Не слишком ли запоздалы сегодияциние поиски наиболее приемлемого решення этого вопроса?

Немало делается в Пролетарском районе для успешной и быстрой реконструкции ТЮЗа. Но не все з силах сделать район. Запомнилась нороткая, но обстоятельная от пузырчатой броизовой красбеседа со вторым секретарем ин резную раму прекрасного райкома КПСС В. В. Усачевым. Он сказал: «Давно укрепилась за нашим районом цам двух сохранившихся репутация «самостоятельно- итальянских ручек и остальго». В хорошем смысле этого ные. что справимся и с реконст- стоимость напитального рерукцией ТЮЗа. Но дело это монта — три с половиной Сейчас строителя говорят не простое... Вот хотя бы же-Заместитель директора так: освободите все здание, лание дирекции театра разме-ТЮЗа Геннадий Алексесвич Нам нужен шировий фронт ститься временно в ДК заво- нит телефон. Особенно часда «Красный Аксай». Как на то звонил он перед ноябрь-Но как быть нам? С надеж- это пояти? Ведь во дворце в скими праздниками и а дни дой поглядываем мы на со- кружках и студиях занимают- школьных каникул. Спрашимне синмов нахичеванского сколько. Одна из них — седей: ДК завода «Красима ся сотин людей. Едла ли вают: что у вас идет? Поче-

Шире, думается, надо при-

Сейчас театр едет на гаст- влечь и реконструкции един-

Побывал я в Пролетарском материал -- бетон. Как по- чтобы это была сцена ок- райкоме комсомола. Первый ведет себя звун в этой ситуа- ружного Дома офицеров. По секретарь Валерий Юдин подин? Ответ мосли бы дать нашим декорадиям, по наше- казал мне график, по котороученые, специалисты. Есть му репертуару -- это самое му на работы по реконструкции тектра должны выходить учащиеся техникумов и училип района: электротехнического, речного, автотранспорт-HOTO, CTITY No 11 H 12 казу № 232 мы приступили Ребята действительно бывав работе над пьесой «Судьба ют на субботниках. Но нока, барабанщика» А. Гайдара. и сожалению, их присутствие Работа интересная. Но... Ре- неприметно, не блещет осопетиции крайне затруднены. бым, комсомольским задором и инициативой. Думает-

> Каким булет театр после реконструкции?

Главное, он должен осра. В трех пристройках разместятся малый и репетиционные залы, цехи, администрапня и хозяйство. Спена будет иметь говоротный ируг Фойе булет облицовано соответствующей стилю плиткой. Будут реставрированы

лепные украшения и роспись Хотелось бы, чтобы поработали реставраторы и над «мелочами»: освободили зеркала в фойе второго этажа, восстанозили по образ-

Будет сделано многое. Не-

миллиона рублей. В приемной директора зво-

Зритель ждет. Надо торо-

к. пашиньян.